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ЛИСТ ПІДТРИМКИ 

для програми підготовки докторів філософії Ph.D. за спеціальністю  

183 «Технології охорони навколишнього середовища» 

у Дніпровському технологічному університеті (Дніпро, Україна) 

 

Сталий видобуток корисних копалин з екологічно чистими підходами до гірничих 

технологій та переробки природних ресурсів сьогодні стертий як одне з найскладніших 

питань порядку денного XXI століття. Видобуток корисних копалин спричиняє 

найсильніший вплив на навколишнє середовище, включаючи забруднення води, ерозію 

ґрунту та забруднення ґрунту важкими металами, утворення провалів, коливання рівня 

ґрунтових вод, втрату біорізноманіття, впливаючи на здоров’я навколишнього населення, 

цілісність екосистеми тощо. У деяких країнах Гірничодобувні компанії дотримуються 

суворих національних екологічних стандартів і впроваджують заходи з реабілітації в районах 

видобутку, які значно зменшують вплив на навколишнє середовище. В іншому випадку 

низка техногенних наслідків, пов’язаних з ерозією оголених хвостосховищ, розкривних 

відвалів, схилів, шахтними водами та замуленням струмків, впливом дренажу кислотних 

шахт, викидами забруднюючих речовин у повітря тощо, буде актуальним для постраждалої 

території навіть після закриття гірничі роботи. 

Вплив на навколишнє середовище в основному залежить від трьох факторів: наявності 

корисних копалин, інтенсивності та режиму видобувної діяльності в регіоні та ефективності 

природоохоронних заходів. Останнє пов'язане з наявністю професійних компаній і добре 

освічених фахівців у сфері екологічно відповідального видобутку та рекультивації територій. 

Внаслідок гірничих робіт території потерпають від фізичного знищення навколишніх 

земель, утворення техногенних ландшафтів з кар’єрами та відвалами. Такі порушення 

можуть сприяти погіршенню екосистем місцевості та їх функцій для людського суспільства. 

В Україні значні площі займають розкривні породи та хвостосховища. Загальна площа 

пошкоджених гірничих угідь перевищує 2800 км2, з яких приблизно 1300 км² все ще 

експлуатуються, а 1500 км² підлягають рекультивації. Загальний обсяг утворення відходів 

перевищує 25 млрд. тон. Щорічно для потреб гірничодобувної промисловості відводиться 7–

8 тис. га сільських і сільськогосподарських угідь. Рекультивація гірничих земель є найбільш 

проблемним завданням у колі екологічних проблем. Тим не менш, існує розрив між 

існуючими масштабними проблемами шахтних земель і відсутністю досвідчених фахівців у 

сфері екологічно чистої гірничо-меліоративної роботи з глибокими знаннями як 

технологічних, так і біологічних підходів. 

Проект DAAD «EcoMining: розробка інтегрованої Ph.D. програма сталого видобутку 

корисних копалин і екологічної діяльності»(2018-2022 рр.) сприяв розвитку Ph.D. курси в 

Дніпровському технологічному університеті, пов’язані з питаннями сталого гірничого 
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виробництва та фіторемедіації. Наразі триває співпраця між TU Bergakademie Freiberg та 

Дніпровським технологічним університетом. Це надає низку цінних академічних та 

дослідницьких переваг як для Ph.D. студентів та для подальшого розвитку програми 183 

«Технології охорони навколишнього середовища» в НТУ «Дніпровська політехніка». 

Спільні проекти співпраці та програми академічної мобільності, розробка нових курсів 

PhD та перегляд навчальних планів забезпечують передачу знань з TU BAF до DUT через 

спільні заходи, семінари, стажування в лабораторних дослідженнях, а також надають цінний 

ресурс для нарощування потенціалу для викладачів і докторів філософії. Це двостороннє 

стратегічне партнерство надає чудові можливості для підготовки молодих учених і експертів 

у галузі сировини, гірничої промисловості, переробки корисних копалин, екологічної 

інженерії тощо. 

Згадана вище Програма підготовки докторів філософії має перспективи охоплення для 

коригування потреб сталого регіонального розвитку, інтеграції питань промисловості та 

влади з практичних питань у теми Ph.D. дисертацій, а також підтримки аспірантів. 

Таким чином, я рішуче підтримую Ph.D. Програму 183 «Технології захисту 

навколишнього середовища» в НТУ «Дніпровська політехніка» і вважаю, що вона забезпечує 

наукову, дослідницьку та освітню платформу для здобувачів освіти рівня доктора філософії 

молодих дослідників на основі співпраці з висококваліфікованими професіоналами з 

університетів-партнерів і галузей промисловості, що спеціалізуються в області екологічно 

чистого та сталого видобутку корисних копалин. 
 

Проф. д-р Карстен Дребенштедт 

 
 

03.01.2024 р. 



29 

 



30 

 

 
 

 

Fakultät Natur- und Umweltwissenschaften 

02763 Zittau 

Külzufer 2, Gebäude Z VI, Raum 201 

2.Obergeschoss 
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Лист-підтримки освітньо-наукової програми доктора філософії 183 «Технології захисту 

навколишнього середовища» в НТУ «Дніпровська політехніка» (Україна) 

 

Підготовка висококваліфікованих спеціалістів і експертів з науковим підходом в галузі 

екологічних технологій є важливим питанням сучасної екологічної освіти в університетах. 

Глобальні екологічні виклики, такі як зміна клімату, втрата біорізноманіття, 

забруднення навколишнього середовища, деградація ґрунтів та дефіцит водних ресурсів є 

серйозними викликами сучасності. Для їх вирішення необхідні фахівці, здатні проводити 

дослідження, розробляти стратегії адаптації та впроваджувати інноваційні екологічні 

рішення. Підготовка аспірантів в галузі  екології забезпечує розвиток науково-дослідницької 

діяльності та формує нове покоління експертів. Вони можуть працювати в академічних 

установах, урядових та міжнародних організаціях, консалтингових компаніях, а також у 

сфері бізнесу, орієнтованого на сталий розвиток. 

Розвиток програми доктора філософії 183 Технології захисту навколишнього 

середовища в Національному технічному університеті «Дніпровська політехніка» 

обумовлений як внутрішніми потребами екологічного розвитку і відновлення територій, так і 

екологічними стандартами Європейського союзу, на які орієнтується Україна. 

Аналізуючи освітньо-наукову програму доктора філософії 183 «Технології захисту 

навколишнього середовища», слід зазначити, що вона дозволяє об’єднувати знання з різних 

галузей для комплексного підходу до вирішення екологічних проблем. Аспіранти-екологи 

мають можливість обгрунтовувати інноваційні рішення для сталого управління природними 

ресурсами та впровадження «зелених» технологій, зокрема фіторемедіації пошкоджених 

техногенезом і воєнними діями земель, технологій захисту водних ресурсфів і захисту 

атмосферного повітря. Наявність фахових і вибіркових дисциплін в структурі освітньої 

програми відображає сучасні тренди до підготовки експертів в галузі охорони довкілля. 

Подальше удосконалення освітньо-наукової програми доктора філософії 183 

«Технології захисту навколишнього середовища» через запровадження фахових стажувань в 

партнерських університетах та участі аспірантів в програмах академічної мобільності 

сприятиме підвищенню наукового потенціалу України та укріпленню її авторитету в 

міжнародному контексті.  

Я вважаю, що підготовка аспірантів-екологів в рамках зазначеної програми є 

надзвичайно актуальною в умовах сучасного світу, де питання екології набувають 

стратегічного значення для стійкого розвитку суспільства та збереження природних ресурсів. 

Тому я висловлюю щиру підтримку програму підготовки аспірантів-екологів в 

Національному технічному університеті «Дніпровська політехніка» з перспективою розвитку 

подальшого двостороннього співробітництва.  

З повагою, 

 

Проф., д-р Олівер Віхе 

 

https://f-n.hszg.de/personen/professorenschaft/prof-oliver-wiche
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